

# Obsah

Předmluva	5
I. Trochu zoologie	7
V údolí Zambezi a na úpatí Himálaje - Jeho jméno - Nejdokonalejší čichový aparát - Sloní jídelníček a výzbroj - Zamilovaný slon - 3,75 metru výšky - Sloni ve vánici - „Duševní“ schopnosti slona - Uměl Mampe kreslit? - Krátká nebo dlouhá paměť? - „... dost už mám pout...“ - Svoboda neláká - Několik poznámek na okraj - Zosobnění moci - Co objevil Tarabykin na lovu - Jak vypadal mamut	
II. V džungli	28
Samčí a samičí stáda - Rozpustilé děti - Sloní všední den - Vyhlazování slonů - Když ještě žili lovci slonů - Pálenka za slonovinu - Jak se lovili sloni před dvěma sty lety - V pasti - Na koních za slonem - Když se vynoří šedá hradba... - „Bitevní šiky“ afrického světa - Žádný strach před bleskem - Uprostřed sloního stáda - V objetí chobotu - Souboj se slonem - Promeškaná příležitost - Afričané, kteří nikdy neviděli slona - Sloni samotáři - Vztekly rogue - Rogue ve stanu - Vrávorající bouda a zastavená lokomotiva - Uctivý leopard - Tragédie v bažinách Mpondi - Nesympatičtí psi - Bojí se slon myši? - Sej proso ve vsi...	
III. Existují hřbitovy slonů?	53
Kam mizejí mrtví sloni? - Poslední dny... - Hrob v bažinách - Prales v úloze hrobníka	

#### IV. Tanky starověku

57

Protivník je na prach rozdupán - „Lucký býk“ - Z Indie nebo z Afriky? - Slon, který se zapsal do dějin - Válečné zvíře v arénách - Sloní torero - Nevědomý středověk - Zvíře po ty časy nevidané...

#### V. Lov a krocení slonů v Indii

65

Řetěz se stahuje - Jak vypadají „kraly“? - Obklíčení - V džungli se něco děje... - Zvláštní „kolega“ - U brány kralu - „Pánikí“ při práci - Nezdařený pokus o únik - Energičtí „decoyové“ - Smyčka kolem krku - Vysvobození a — zotročení - „Není mezi nimi žádný rozdíl...“ - Jakou úlohu má „musth“? - Vztekly slon - Je užitečnější sloní býk, nebo kráva? - Co musí umět „vyučení pracovní slon“ - Výchova rákoskou - Životopis Po Seina - Práce bez mzdy - „Pročpak jsi zase utíkal tak daleko?“ - Osmi-hodinový pracovní den pro slony - Živé traktory - Hloubkoví letci proti slonům - Jízda v haudě - Jak se zaučuje lovecký slon - Boj s tygrem

#### VI. Posvátní sloni

88

Bangkok v opojení - Zpěv o slonu

#### VII. Světový artikl — slonovina

92

Jak chutná sloní maso? - Okapové žlaby ze slonoviny - Stavební materiál pro povýšence - Rekordní délky a váhy - Podupaná pole, zničené plantáže... - Pravěká slonovina

#### VIII. Stanice pro krocení slonů

99

Instituce pro nic - Stanice pro domestikaci slonů - Aru dnes - Na cestě do Matadi - V „kajutě“ zaoceánského parníku

#### IX. V ohradách a za mřížemi

105

Ve starém pavilónu slonů v Berlíně - Co vyprávějí ošetřovatelé slonů - V Drážďanech a v Lipsku - Jak se usmrcují sloni? - Přátelství s „Schor-schem“ - Umíněnci a zarputilci - Slon a automat - Místo narození — zoologická zahrada - Sloni jako pacienti - Matka a dítě - Kritický odstup - Upřímný cvičitel - Návštěvou u Epi Vidana

#### X. Uprchl slon!

128

Vzrušující historie - S děly proti slonům